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Fluke – это кардиган прямого силуэта, который вя-
жется сверху вниз. 
Начинается с планки горловины, которая станет 
воротником. После установки вязания планки, под-
нимаются петли по краям, чтобы вязать верхнюю 
часть спинки с формированием плеч. Затем под-
нимаются петли для верхней части полочек, кото-
рые вяжутся с планками воротника. На высоте 
пройм петли левой полочки, спинки и правой по-
лочки соединяются и вяжется тело кардигана до 
нижнего края. Для рукавов поднимаются петли во-
круг края проймы. Окат рукава формируется уко-
роченными рядами, чтобы сделать переход от плеч 
к рукаву естественным. 
    Для тех, кто вязал ранее пуловер Dew, Вы може-
те уже представить комфорт этого кардигана. По-
логий наклон плеч, сформированный на спинке, и 
толщина двойной планки горловины/воротника 
позволяют сохранять открытые полочки прямыми 
без растягивания. 
Этот повседневный кардиган не только универса-
лен для любого стиля, но и интересен в создании: 
длинный или короткий, с узором резинкой или без 
него, с карманами или без них, с карманами внут-
ри или накладные, а также из одинарной или мно-
гоцветной пряжи в одну или несколько нитей. При 
вязании рукавов перед завершением тела карди-
гана, вы можете определить, располагаете ли Вы 
тем количеством пряжи, которое потребуется ис-
пользовать. 
Так, может быть, пришло время вязать из пряжи 
своей мечты или использовать свой заветный за-
пас? 
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РАЗМЕРЫ  
1 (2, 3, 4, 5) (6, 7, 8)   
Окончательные измерения 
ширина груди 18.75 (20, 21.5, 23.5, 25.5) (27.5, 29.5, 
32)"/48 (51, 54.5, 60, 65) (70, 75, 81) см    
Размеры 1 (2, 3, 4, 5) (6, 7, 8) соответствуют окруж-
ности груди приблизительно 37,5 (40, 43, 47, 51) 
(55, 59, 64)"/95 (102, 110, 120, 130) (140, 150, 
162.5) см  
Рекомендуемый припуск на свободное облегание: 
+ 5-12"/12-30 см   
 
ПРЕДЛАГАЕМАЯ ПРЯЖА  
Sport или DK weight 
Ярды/метры (Тело): 1137 (1184, 1290, 1421, 1531) 
(1561, 1760, 1914) ярдов/1040 (1083, 1180, 1300, 
1400) (1510, 1610, 1750) м и (6"×6"/15×15 см кар-
маны): 60 ярдов/55 м 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
21 п. и 30 рядов = 10 х 10 см на спицах № 4, в за-
блокированном виде 
 
СПИЦЫ  
Круговые спицы № 4 длиной 80 см и чулочные 
спицы 
Или другой размер спиц, подходящий для получе-
ния требуемой плотности вязания.  
Круговые спицы № 3,5 длиной 80 см или на 2 раз-
мера, меньшие, чем основной размер спиц 
Спицы для вязания маленьких окружностей круг.р.:  

Чулочные спицы или длинные круговые спицы для 
вязания методом magic loop  
АКСЕССУАРЫ                                                                          
Трикотажная игла маркеры (4), съемные маркеры 
(2), ненужная пряжа, дополнительные спицы мень-
шего размера для накладных карманов (присоеди-
нение)  
 
ПРИМЕЧАНИЯ  
- Поскольку при вязании планки горлови-
ны/воротника используются снятые петли, плот-
ность вязания будет отличаться от вязания лиц.гл. и 
планок резинкой. Поэтому, чтобы выровнять длину 
планки/воротника, вяжите сет двойного вязания 
как указано в описании. В этом отношении во вре-
мя вязания наиболее точным измерением длины 
кардигана является центральная линия спинки, под 
горловиной или исключая воротник. 
В инструкции описано 2 типа карманов:  
- накладной карман (пришитый): поднять петли по 
нижней горизонтальной линии кармана и вязать 
полотно кармана лиц.гл. Затем пришить боковые 
стороны кармана к телу кардигана. 
- накладной карман (присоединенный): поднять 
петли по нижней горизонтальной линии кармана и 
вязать полотно кармана лиц.гл., присоединяя каж-
дую боковую сторону как ССЛ/2 п. вместе изн.  
Так же можно карман вставить в процессе; однако, 
этот метод и расположение карманов в описании 
не предусмотрены.    
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ВЫПОЛНЕНИЕ 
ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ 
■ Правая половина 

 
Чулочными спицами № 4 и ненуж-
ной пряжей, временным набором 
петель набрать 16 п.  
Распределить петли на 2 чулочные 
спицы (по 8 п. на каждую спицу) и 
сложить петли пополам.  
Временный набор петель  
Provisional cast on 
https://www.youtube.com/watch?v=
AKErReecbqk&t=111s 
 

С рабочей пряжей,   
Установочный ряд (лиц.р.): (Снять 
1 п. с пряжей за работой на спине  
спицы, 1 лиц.п. на передней спице) 
8 раз. 16 п. на спицах.  
ПРИМЕЧАНИЕ: В начале вязания  
воротника было бы полезно обо-
значить его лицевую сторону съем-
ным маркером. 

Ряд двойного полотна (изн.р./ 
лиц.р.): (Снять 1 п. с пряжей за ра-
ботой, 1 лиц.п.) 8 раз.  
Продолжить вязать двойное по-
лотно еще 32(32, 32, 36, 38) (40, 
40, 42) рядов. Визуально это будет 
выглядеть как половина числа ря-
дов: 17 (17, 17, 19, 20) (21, 21, 22) 
р., закончить изн.р.  
Поместить петли на ненужную 
пряжу. Нить обрезать. ✂ 

■ Левая половина  

 
 
Аккуратно удалить ненужную пря-
жу и поместить петли каждой сто-
роны на 2 спицы (по 8 п. на каж-
дой). 

С изн. стороны и рабочей пряжей,  
Установочный ряд (изн.р.): (1 
лиц.п. на передней спице, снять 1 
п. с пряжей перед работой) 8 раз. 
16 п. на спице. 

Ряд двойного полотна (лиц.р. / 
изн.р. ): (1 лиц.п., снять 1 п. с пря-
жей перед работой) 8 раз.  
Продолжить вязать двойное по-
лотно еще 34 (34, 34, 38, 40) (42, 
42, 44) рядов. Визуально это будет 
выглядеть как половина числа ря-
дов: 18 (18, 18, 20, 21) (22, 22, 23) 
ряды, конец с лиц.р. рядом.  
Поместить петли на ненужную 
пряжу.  Нить не обрезать . 

https://www.youtube.com/watch?v=AKErReecbqk&t=111s
https://www.youtube.com/watch?v=AKErReecbqk&t=111s
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СПИНКА    

 
 
Круговыми спицами №4  и пряжей от левой поло-
вины планки воротника,   
Установочный ряд (лиц.р.): Слева направо поднять 
и провязать лиц.п. 35 (35, 35, 39, 41) (43, 43, 47) п. 
вдоль края планки горловины (см. фото).  
След. ряд (изн.р.): Изн.п. до конца.  
 
Формирование плеча  
Ряд с прибавками 1 (лиц.р.): 3 лиц.п., ППЛ, лиц.п. 
до послед. 3 п., ППП, 3 лиц.п. 2 п. прибавлено.   
Ряд с прибавками 2 (изн.р.): 3 изн.п., ППЛизн, 
изн.п. до послед. 3 п., ПППизн, 3 изн.п. 2 п. прибав-
лено.   
Прибавлять петли в каждом ряду, пока на спицах 
не будет 97 (103, 107, 115, 125) (135, 141, 151) п., 
закончить лиц.р. (изн.р., изн.р., изн.р., изн.р.) (изн.р., 
лиц.р., изн.р.)  
 
- Только размеры 1, 7:                                                                               
След. ряд (изн.р.): Изн.п. до конца. 
 
ПРИМЕЧАНИЕ: При дальнейшем вязании с этого 
места лиц.гл., после 2 рядов, поместить съемные 
маркеры по краям левого и правого плеча, чтобы 
позднее использовать их: 
1. Для того, чтобы поднять петли полочек.                                                               
2. Для формирования оката рукава.  
 
 

Вязать лиц.гл. всего 28 рядов.  
Поместить петли на ненужную пряжу. Пряжу обре-
зать. ✂  
 
ПОЛОЧКИ 
Правая полочка 
С лицевой стороны, круговыми спицами № 4 вязать 
след.обр.:  
Ряд 1 (лиц.р. и установка): Поднять и провязать 
лиц.п. 34 (37, 39, 41, 45) (49, 52, 55) п. вдоль плеча 
спинки от маркера до горловины, ПМ, поместить 
отложенные 16 п. правой половины планки горло-
вины на левую спицу и (снять 1 п. с пряжей за ра-
ботой, 1 лиц.п.) 8 раз.  
Ряд 2 (изн.р.): (Снять 1 п. с пряжей за работой, 1 
лиц.п.) 8 раз, СМ, изн.п. до конца.  
Ряд 3: Лиц.п. до маркера, СМ, (Снять 1 п. с пряжей 
за работой, 1 лиц.п.) 8 раз.  
Ряд 4: Повторить ряд 2.  
 
После этого, чтобы удлинить двойную планку, что-
бы она соответствовала длине полочки, всегда до-
бавлять ряды двойного вязания каждые 4 ряда 
след.обр.:  
Ряд 5 (лиц.р. и удлинение): Лиц.п. до маркера, СМ, 
[(снять 1 п. с пряжей за работой, 1 лиц.п.) 8 раз, 
повернуть] 2 раза, (снять 1 п. с пряжей за работой, 
1 лиц.п.) 8 раз.  
Ряд 6 (изн.р.): Повторить ряд 2.  
Ряд 7: Повторить ряд 3.  
Ряд 8: Повторить ряд 2. 
Продолжая вязать последние 4 ряда, провязать 
всего 60 (62, 64, 66, 72) (78, 84, 88) р. от линии с 
поднятыми петлями для полочки или пока высота 
детали не составит приблизительно 7,75 (8, 8.5, 
8.75, 9.5) (10.25, 11, 11.5)"/20 (20.5, 21.5, 22, 24) 
(26, 28, 29.5) см, закончить изн.р.   
Петли поместить на ненужную пряжу. Пряжу обре-
зать. ✂  
 



 

 
6 

Только для личного пользования 
 

Левая полочка 
С лицевой стороны и круговыми спицами № 4,                                            
Ряд 1 (лиц.р. и установка): Поместить отложенные 
16 п. планки на правую спицу, ПМ, поднять и про-
вязать лиц.п. 34 (37, 39, 41, 45) (49, 52, 55) п. вдоль 
плеча спинки от горловины до маркера.   
Ряд 2 (изн.р.): Изн.п. до маркера, СМ, (1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз.  
Ряд 3: (1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед работой) 
8 раз, СМ, лиц.п. до конца.  
Ряд 4: Повторить ряд 2.  
 
После этого, чтобы удлинить двойную планку, что-
бы она соответствовала длине полочки, всегда до-
бавлять ряды двойного вязания каждые 4 ряда 
след.обр.: 
Ряд 5 (лиц.р. и удлинение): [(1 лиц.п., снять 1 п. с 
пряжей перед работой) 8 раз, повернуть] 2 раза, (1 
лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, 
СМ, лиц.п. до конца.  
Ряд 6 (изн.р.): Повторить ряд 2.  
Ряд 7: Повторить ряд 3.  
Ряд 8: Повторить ряд 2.  
Продолжая вязать последние 4 ряда, провязать 
всего 60 (62, 64, 66, 72) (78, 84, 88) р. от линии с 
поднятыми петлями для полочки или пока высота 
детали не составит приблизительно 7,75 (8, 8.5, 
8.75, 9.5) (10.25, 11, 11.5)"/20 (20.5, 21.5, 22, 24) 
(26, 28, 29.5) см, закончить изн.р.  
Пряжу не обрезать. 
 
ТЕЛО 
Соединить полочки и спинку 
Поместить на рабочие спицы отложенные петли 
спинки, пряжей от левой полочки,                                                                                           
Соединительный ряд (лиц.р.): Вязать 16 п. планки 
левой полочки, СМ, лиц.п. вдоль левой полочки, 
набрать 2 (2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п., ПМ для левой бо-
ковой стороны, набрать 2 (2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п., 
лиц.п. вдоль спинки, набрать 2 (2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) 
п., ПМ для правой боковой стороны, набрать 2 (2, 
4, 6, 6) (6, 8, 10) п., лиц.п. вдоль правой полочки, 
СМ, вязать 16 п. планки правой полочки. 
205 (217, 233, 253, 271) (289, 309, 333) п.: планка 
каждой полочки 16 п., каждая полочка 36 (39, 43, 
47, 51) (55, 60, 65) п., спинка 101 (107, 115, 127, 
137) (147, 157, 171) п.  
След. ряд (изн.р.): Вязать планку правой полочки, 
СМ, (изн.п. до маркера, СМ) 3 раза, вязать планку 
левой полочки. 

Продолжить вязать тело кардигана, повторяя ряды 
5-8 полочек, пока высота спинки по центру не со-
ставит 31,5"/80 см или на желаемую длину минус 
2.75"/7 см, закончить изн.р.   
 
ПРИМЕЧАНИЕ:  
- Чтобы добавить накладной карман, отметьте ли-
нию нижнего края кармана, прокладывая отрезок 
нити контрастного цвета (lifeline) приблизительно 
на высоте 60 см от вершины плеча или в месте же-
лаемого расположения (ряда) полностью по всей 
длине края тела кардигана, кроме того, было бы 
полезно поместить маркеры по боковым сторонам, 
чтобы определить расположение начала боковых 
вертикальных сторон карманов.  
- Для присоединенных карманов рекомендуемое 
расположение прорези находится приблизительно 
на высоте 45 см от вершины плеча. 
 
Нижний край   
Круговыми спицами № 4,  
- Только размеры 1, 2:                                                                                    
Ряд с резинкой 2×1 и убавками (лиц.р.): (1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, СМ, *1 
изн.п., 2 лиц.п.; повторять от * до маркера, маркер 
удалить, 1 изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * 
до маркера и ОДНОВРЕМЕННО убавить 1 п. со сто-
роны спинки, маркер удалить, *2 лиц.п., 1 изн.п.; 
повторять от * до маркера, СМ, (снять 1 п. с пряжей 
за работой, 1 лиц.п.) 8 раз. 1 п. убавлена.  
 
- Только размер 3:                      
Ряд с резинкой 2×1 и прибавками (лиц.р.): (1 
лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, 
СМ, 1 изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до 
маркера, маркер удалить, 2 лиц.п., *1 изн.п., 2 
лиц.п.; повторять от * до маркера и ОДНОВРЕМЕН-
НО прибавить 1 п. со стороны спинки, маркер уда-
лить, 1 изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до 
маркера, СМ, (снять 1 п. с пряжей за работой, 1 
лиц.п.) 8 раз. 1 п. прибавлена.  
 
- Только размер 4:                            
Ряд с резинкой 2×1 и убавками и прибавками 
(лиц.р.): (1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед рабо-
той) 8 раз, СМ, *1 изн.п., 2 лиц.п.; повторять от * до 
2 п. перед маркером, 2 п. вместе изн., маркер уда-
лить, 2 лиц.п., (1 изн.п., 2 лиц.п.); повторять от * до 
маркера и ОДНОВРЕМЕННО прибавить 1  п. со 
стороны спинки, маркер удалить, 2 п. вместе изн., 
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*2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до маркера, СМ, 
(снять 1 п. с пряжей за работой, 1 лиц.п.) 8 раз.     
2 п. убавлено и 1 п. прибавлена.  
 
- Только размеры 5, 6:                                                                                 
Ряд с резинкой 2×1 и убавками (лиц.р.): (1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, СМ, 1 
изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до маркера, 
маркер удалить, *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * 
до маркера и ОДНОВРЕМЕННО убавить 1 п. со сто-
роны спинки, маркер удалить, 1 изн.п., *2 лиц.п., 1 
изн.п.; повторять от * до маркера, СМ, (снять 1 п. с 
пряжей за работой, 1 лиц.п.) 8 раз. 1 п. убавлена.  
 
- Только размер 7:                        
Ряд с резинкой 2×1 (лиц.р.): (1 лиц.п., снять 1 п. с 
пряжей перед работой) 8 раз, СМ, *1 изн.п., 2 
лиц.п.; повторять от * до маркера, маркер удалить, 
1 изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до марке-
ра, маркер удалить, *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от 
* до маркера, СМ, (снять 1 п. с пряжей за работой, 1 
лиц.п.) 8 раз.  
 
- Только размер 8:                       
Ряд с резинкой 2×1 и убавками (лиц.р.): (1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, СМ, *1 
изн.п., 2 лиц.п.; повторять от * до 2 п. перед марке-
ром, 2 п. вместе изн., маркер удалить, 2 лиц.п., *1 
изн.п., 2 лиц.п.; повторять от * до маркера и ОДНО-
ВРЕМЕННО убавить 1 п. со стороны спинки, маркер 
удалить, 2 п. вместе изн., *2 лиц.п., 1 изн.п.; повто-
рять от * до маркера, СМ, (снять 1 п. с пряжей за 
работой, 1 лиц.п.) 8 раз. 3 п. убавлено.  
204 (216, 234, 252, 271) (288, 309, 330) п.: планка 
каждой полочки 16 п., тело 172 (184, 202, 220, 238) 
(256, 277, 298) п.  
 
Все размеры:   
После этого, чтобы удлинить длину двойной план-
ки, чтобы она соответствовала длине планки ре-
зинкой добавлять ряды каждые 2 ряда резинки 
след.обр.:  
Ряд с резинкой 2×1 (изн.р.): (снять 1 п. с пряжей за 
работой, 1 лиц.п.) 8 раз, СМ, 1 лиц.п., *2 изн.п., 1 
лиц.п.; повторять от * до маркера, СМ, (1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз.  
Ряд с резинкой 2×1 (лиц.р./удлинение): [(1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед работой) 8 раз, повер-
нуть] 2 раза, (1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед 
работой) 8 раз, СМ, 1 изн.п., *2 лиц.п., 1 изн.п.; по-
вторять от * до маркера, СМ, [(снять 1 п. с пряжей 

за работой, 1 лиц.п.) 8 раз, повернуть] 2 раза, 
(снять 1 п. с пряжей за работой, 1 лиц.п.) 8 раз.  
Продолжить вязать последние 2 ряда, пока высота 
работы не составит 2,75"/7 см, закончить изн.р.   
 
Закрыть петли (лиц.р.): [ССЛ] 2 раза, накинуть 1-ю 
п. поверх 2-й п. на правой спице, *ССЛ, накинуть 
петлю справа поверх ССЛ; повторять от * до мар-
кера, маркер удалить, закрыть петли по рисунку 
резинки 2×1 до маркера, маркер удалить, 2 п. вме-
сте лиц.п., накинуть 1-ю п. поверх 2-й п. на правой 
спице, *2 п. вместе лиц.п., накинуть петлю справа 
поверх провязанных вместе петель; повторять от * 
до конца. 
 
ПРАВЫЙ РУКАВ  
Формирование оката рукава  
С лицевой стороны и круговыми спицами № 4, 
начиная от центра подмышки, 
Установочный круг.р.: Поднять и провязать лиц.п. 2 
(2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п. по наборному ряду петель 
для подмышки, ПМ, поднять и провязать лиц.п. 21 
п. до маркера спинки, удалить съемный маркер, 
ПМ, поднять и провязать лиц.п. 43 (45, 47, 49, 55) 
(59, 63, 67) п. по переду, ПМ, поднять и провязать 
лиц.п. 2 (2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п. для подмышки, ПМ 
для начала круг.р.  
68 (70, 76, 82, 88) (92, 100, 108) п.  
 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): [Лиц.п. до маркера, 
СМ] 2 раза, 23 (25, 27, 29, 35) (39, 43, 47) лиц.п., 
повернуть (изн.р.) Накид, снять 1 п., изн.п. до мар-
кера, маркер удалить, 1 изн.п., повернуть.   
Укороченный ряд 2 (лиц.р.): Накид сзади вперед 
(обратный накид), снять 1 п., лиц.п. до послед. 
накида, провязать накид и след. петлю вместе 
лиц.п., 1 лиц.п., повернуть (изн.р.) Накид, снять 1 п., 
изн.п. до послед. обратного накида, провязать 
накид и след. петлю вместе как ССИ, 1 изн.п., по-
вернуть.   
Повторять Укороченный ряд 2 (лиц.р./изн.р.) до 
обоих боковых маркеров.  
 
*След. ряд (лиц.р.): Обратный накид, снять 1 п., 
лиц.п. до послед. накида, провязать накид и след. 
петлю вместе лиц.п. и маркер удалить, лиц.п. до 
конца, работу НЕ поворачивать.  
 
Начать вязать круг.р.  
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След. круг.р.: Лиц.п. до 1 п. перед послед. накидом, 
провязать накид и след. петлю вместе лиц.п. и мар-
кер удалить, лиц.п. до конца.  
Круг.р. лиц.п.: Лиц.п. до конца.  
Вязать прямо еще 12 (10, 8, 6, 6) (6, 4, 2) круг.р.  
 
Круг.р. с убавками: 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 
лиц.п. до 3 п. перед концом круг.р., ССЛ, 1 лиц.п. [2 
п. убавлено]  
Вязать круг.р. с убавками в каждом 14 (12, 10, 8, 6) 
(5, 4, 4) –м круг.р. еще 4 (5, 7, 8, 11) (12, 16, 18) раз.   
58 (58, 60, 64, 64) (66, 66, 70) п.  
 
Продолжить вязать рукав, пока его длина не соста-
вит 15 (15, 15, 14, 14) (13.25, 13.25, 13.25)"/38 (38, 
38, 36, 36) (34, 34, 34) см от подмышки или желае-
мой длины минус 2.75"/7 см.  
 
Манжета  
Спицами № 3,5, 
Круг.р. лиц.п.: Лиц.п. до конца.  
 
- Только размеры 1, 2, 4, 5, 8:  
Круг.р. с убавками: [2 лиц.п., 1 изн.п.] повторять до 
4 п. перед концом круг.р., 2 лиц.п., 2 п. вместе изн. 
1 п. убавлена.  
  57 (57, -, 63, 63)(-, -, 69) п.  
 
Все размеры     
Круг.р. резинкой 2×1: *2 лиц.п., 1 изн.п.; повторять 
от * до конца.  
Вязать резинкой 2×1 на высоту 2,75"/7 см.   
Все петли закрыть по рисунку резинки. 
 
ЛЕВЫЙ РУКАВ 
Формирование оката рукава 
  
С лицевой стороны и круговыми спицами № 4, 
начиная от центра подмышки,     
Установочный круг.р.: Поднять и провязать лиц.п. 2 
(2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п., ПМ, поднять и провязать 
лиц.п. 43 (45, 47, 49, 55) (59, 63, 67) п. до маркера 
переда, удалить съемный маркер, ПМ, поднять и 
провязать лиц.п. 21 п. по спинке, ПМ, поднять и 
провязать лиц.п. 2 (2, 4, 6, 6) (6, 8, 10) п., ПМ начала 
круг.р.   
68 (70, 76, 82, 88) (92, 100, 108) п. 
 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): [Лиц.п. до маркера, 
СМ] 2 раза, 1 лиц.п., повернуть (изн.р.) Накид, снять 

1 п., маркер удалить, 23 (25, 27, 29, 35) (39, 43, 47) 
изн.п., повернуть.   
Укороченный ряд 2 (лиц.р.): Обратный накид, снять 
1 п., лиц.п. до послед. накида, провязать накид и 
след. петлю вместе лиц.п., 1 лиц.п., повернуть 
(изн.р.) Накид, снять 1 п., изн.п. до послед. обрат-
ного накида, провязать обратный накид и след. 
петлю вместе как ССИ, 1 изн.п., повернуть.   
Повторять Укороченный ряд 2 (лиц.р./изн.р.) до 
обоих боковых маркеров.  
Затем вязать как ПРАВЫЙ РУКАВ от * до конца. 
 
  
КАРМАНЫ 
(6"/15 см в ширину, 6"/15 см в высоту)   
 
Вариант 1: накладной карман (пришивной)         
Для левого кармана: С лицевой стороны, чулочны-
ми спицами № 4 и пряжа, начиная 2 (5, 7, 9, 9) (9, 
14, 19) п. от левой стороны и на 1 ряд выше линии 
наметки, сделать узел на правой спице для кром.п., 
поднять и провязать лиц.п. 32 п. в промежутке 
между петлями (см фотографию) и набрать 1 п. для 
кром.п. 34 п.  
Для правого кармана: отправная точка на расстоя-
нии 4 (4, 6, 8, 12) (16, 16, 16) п. от планки полочки.   
 

 
 
След. ряд (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п., изн.п. до 
конца.  
След. ряд (лиц.р.): Снять 1 п. как лиц.п., лиц.п. до 
конца.  
Вязать последние 2 ряда, пока высота работы не 
составит 5,5"/14 см или на желаемую высоту, за-
кончить лиц.р.  
Ряд резинки 2×1 (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п., (2 
изн.п., 1 лиц.п.) 10 раз, 3 изн.п.  
Ряд резинки 2×1 (лиц.р.): Снять 1 п. как лиц.п., (2 
лиц.п., 1 изн.п.) 10 раз, 3 лиц.п.  
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След. ряд (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п. изн.п. до 
конца.  
Закрыть все петли как лиц.п.  
 
Пришить боковые стороны: При помощи трико-
тажной иглы соединить швом "петля в петлю" (= 
Kitchener stitch), от 1-й п. / последней петли до 
верхнего края кармана.  
 
Вариант 2: накладной карман (присоединенный)          
Для левого кармана: С лицевой стороны, чулочны-
ми спицами № 4 и пряжей, начиная от 1 (4, 6, 8, 8) 
(8, 13, 18) п. с левой стороны и на 1 ряд выше 
наметочной линии, поднять и провязать лиц.п. 34 п. 
в промежутке между петлями (см. фото для Вари-
анта 1).   
Для правого кармана: отправная точка на расстоя-
нии 3 (3, 5, 7, 11) (15, 15, 15) п. от планки полочки.   
Для боковых сторон карманов используйте спицы 
меньшего размера, чем основной размер спиц, 
поднимая половинку петли в каждом 2-м р. до 1-й 
п. / послед. петли.   
 
Присоединять вертикальные стороны кармана во 
время вязания след.обр.:   
След. ряд (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п., изн.п. до 
послед. петли, 2 п. вместе изн. с половиной петли 
на запасной спице.  
След. ряд (лиц.р.): Снять 1 п. как лиц.п., лиц.п. до 
послед. петли, провязать петлю вместе с полови-
ной петли на запасной спице как ССЛ.  
Вязать последние 2 ряда, пока высота работы не 
составит 5,5"/14 см или желаемой высоты, закон-
чить лиц.р.  
 
Ряд резинки 2×1 (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п., (2 
изн.п., 1 лиц.п.) 10 раз, 2 изн.п., 2 п. вместе изн. с 
половиной петли на запасной спице.  
Ряд резинки 2×1 (лиц.р.): Снять 1 п. как лиц.п., (2 
лиц.п., 1 изн.п.) 10 раз, 2 лиц.п., провязать петлю 
вместе с половиной петли на запасной спице как 
ССЛ.  

След. ряд (изн.р.): Снять 1 п. как изн.п., изн.п. до 
послед. петли, провязать петлю вместе с полови-
ной петли на запасной спице вместе изн.п.  
 
Используя новую нить, закрыть все петли как 
лиц.п., стягивая боковые стороны карманов, чтобы 
они не провисали. 
   
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить концы. Выполнить блокировку по окон-
чательным измерениям. ☺ 
 
АББРЕВИАТУРА 
Обратный накид – протянуть нить поверх спицы 
сзади вперед 
ППЛ – поднятая прибавка влево: поднять левую 
стенку петли на 2 ряда ниже последней петли на 
правой спице и провязать ее лиц.п. (1 п. прибавле-
на) 
ППЛизн – поднятая прибавка изн.п. влево: поднять 
левую стенку петли на 2 ряда ниже последней пет-
ли на правой спице и провязать ее изн.п. (1 п. при-
бавлена) 
ППП - поднятая прибавка вправо: поднять правую 
стенку петли на 1 ряд ниже след. петли на левой 
спице и провязать ее лиц.п. (1 п. прибавлена)  
ПППизн - поднятая прибавка изн.п. вправо: поднять 
правую стенку петли на 1 ряд ниже след. петли на 
левой спице и провязать ее изн.п. (1 п. прибавлена)  
ПМ – поместить маркер 
СМ – переснять маркер 
ССЛ – снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., 
затем вернуть снятые петли обратно на левую спи-
цу, не меняя их новой ориентации и провязать их 
вместе лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с 
наклоном влево)  
ССИ – снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., 
затем вернуть снятые петли обратно на левую спи-
цу, не меняя их новой ориентации и провязать их 
вместе изн.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с 
наклоном влево)  
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